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Overstort Oude Schelde Bornem  –  Vergunning

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 8 8
van 26 januari 2000 inzake de vervuiling van de
Oude Schelde in Bornem ten gevolge van het gere-
geld overstorten van de riolering, stelt de minister
dat de bewuste waterloop geklasseerd is als catego-
rie 2. Daardoor valt de Oude-Scheldearm onder
het beheer van de provincie Antwerpen en dient
die voor het lozen van het overstortwater een ver-
gunning te verstrekken (Bulletin Vragen en A n t -
woorden nr. 10 van 24 maart 2000, blz. 835  –  red.).

De burgemeester van Bornem laat de vraag van
een gemeenteraadslid of ooit een aanvraag werd
ingediend inmiddels onbeantwoord.

Op een vraag van een collega-p r o v i n c i e r a a d s l i d
antwoordt de bevoegde bestendig afgevaardigde
evenwel dat, vermits het overstort uitmondt in een
private gracht die dan wel via de waterloop nr. S.
14.1 van de derde categorie in de Oude Schelde te-
r e c h t k o m t , er "strikt genomen" dus geen machti-
ging van de bestendige deputatie vereist is voor het
bouwen van dit riooloverstort.

Dit lijkt mij een heel eigen, maar foutieve interpre-
tatie.

Geeft deze situatie waarbij volgens de betrokken
bestendig afgevaardigde geen, maar volgens de mi-
nister  –  als ik haar antwoord op mijn vorige vraag
terzake goed heb begrepen  –  wel een vergunning
vereist is, aanleiding tot verdere maatregelen of ini-
tiatieven van de minister ? 

Antwoord

In mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 88 van
2 6 januari 2000 heb ik alleen willen zeggen dat
voor het lozen van overstortwater een machtiging
moet worden verkregen van de beheerder van de
waterloop, in casu de provincie Antwerpen.

Die machtiging is vereist op grond van artikel 12
van de wet van 28 december 1967 betreffende on-
bevaarbare waterlopen. Dit artikel verplicht name-
lijk particulieren, r u i l v e r k a v e l i n g s c o m i t é s, p o l d e r s,
wateringen en openbare instellingen om een mach-
tiging te vragen voor de uitvoering van buitenge-
wone werken van verbetering aan een onbevaarba-
re waterloop. Voor waterlopen van tweede en

derde categorie moet die machtiging worden afge-
leverd door de bestendige deputatie.

Onder buitengewone werken van verbetering ver-
staat de wet van 28 december 1967 alle werken en
alle wijzigingen aan de bedding, het tracé of de
kunstwerken die zich op de waterloop bevinden en
die ertoe strekken de waterafloop gevoelig te ver-
beteren.

De machtiging waarvan sprake, mag echter niet
worden verward met een volgens het milieuver-
gunningsdecreet en Vlarem I af te leveren milieu-
v e r g u n n i n g. Die is in dit geval niet vereist, o m d a t
volgens Vlarem I riolen en overstorten als dusda-
nig niet zijn ingedeeld als hinderlijke inrichting en
bijgevolg niet milieuvergunningplichtig kunnen
z i j n . Wel zal voor de bouw van de overstortcon-
structie vanzelfsprekend door de bevoegde dien-
sten een bouwvergunning moeten worden afgele-
verd.

Voor het overige kan ik alleen maar bevestigen wat
ik eerder reeds heb geantwoord.

Op mijn initiatief werd voorts begin dit jaar het
Technisch Overleg Milieuregelgeving (TOM) opge-
s t a r t . Daarin zetelen, naast een vertegenwoordiger
van mijn kabinet, ook vertegenwoordigers van alle
Vlaamse administraties en diensten (openbare in-
s t e l l i n g e n , provincies en gemeenten) die betrokken
zijn bij (de uitvoering van) het beleid dat alle mi-
lieuaspecten omvat inzake de werking van bedrij-
ven en de uitvoering van hinderlijke activiteiten.
Dit overlegorgaan op ambtelijk niveau moet mij
adviseren over de uitvoering van het beleid om te
komen tot een coherente, resultaatgerichte milieu-
regelgeving en toepassing ervan.

Aan het Technisch Overleg Milieuregelgeving zal
ik daarom opdragen te onderzoeken in welke mate
het wenselijk of noodzakelijk is om riolen en over-
storten milieuvergunningplichtig te maken.


